
1 

 

臺北市立南港高工臺北市立南港高工臺北市立南港高工臺北市立南港高工 107107107107 學年度第學年度第學年度第學年度第一一一一學期學期學期學期        數學科數學科數學科數學科        期末期末期末期末段考段考段考段考題題題題目卷目卷目卷目卷 

學生姓名：             班級：         學號：              

一一一一、、、、單選題單選題單選題單選題：：：：((((每題每題每題每題 4444 分分分分，，，，共共共共 40404040 分分分分))))    

1. ABC△ 內接於圓心為O之單位圓﹒若 3 0OA OB OC+ + =
� � � �

﹐則 BAC∠ 之度數為何﹖ 

(1)30°  (2) 45°  (3) 60°  (4)75°  (5)90°﹒ 

2. 小明想要安排從星期一到星期五共五天的午餐計畫﹒他的餐點共有四種選擇﹕ 

牛肉麵﹑大滷麵﹑咖哩飯及排骨飯﹒小明想要依據下列兩原則來安排他的午餐﹕ 

(甲)每天只選一種餐點但這五天中每一種餐點至少各點一次 

(乙)連續兩天的餐點不能重複且不連續兩天吃麵食 

根據上述原則﹐小明這五天共有幾種不同的午餐計畫﹖ 

(1)52  (2)60  (3)68  (4)76  (5)84﹒ 

3. 設 na 為一等比數列﹒已知前十項的和為
10

1

80k

k

a
=

=∑ ﹐前五個奇數項的和為 

1 3 5 7 9 120a a a a a+ + + + = ﹐請選出首項 1a 的正確範圍﹒ 

(1) 1 80a <  (2) 180 90a≤ <  (3) 190 100a≤ <  (4) 1100 110a≤ <  (5) 1110 a≤ ﹒ 

4. 一線性規劃問題的可行解區域為坐標平面上的正八邊形 ABCDEFGH

及其內部﹐如右圖﹒已知目標函數 3ax by+ + （其中 ,a b為實數）的最

大值只發生在B點﹒請問當目標函數改為3 bx ay− − 時﹐最大值會發生

在下列哪一點﹖ (1) A  (2) B  (3)C  (4)D  (5)E﹒ 

    

5. 某疾病可分為兩種類型﹕第一類占 70%﹐可藉由藥物 A治療﹐其每一次療程的成功率為

70%﹐且每一次療程的成功與否互相獨立﹔其餘為第二類﹐藥物 A治療方式完全無效﹒在

不知道患者所患此疾病的類型﹐且用藥物 A第一次療程失敗的情況下﹐進行第二次療程成

功的條件機率最接近下列哪一個選項﹖ (1)0.25  (2)0.3  (3)0.35  (4)0.4  (5)0.45﹒ 

6. 將 24顆雞蛋分裝到紅﹑黃﹑綠的三個籃子﹒每個籃子都要有雞蛋﹐且黃﹑綠兩個籃子裡都

裝奇數顆﹒請選出分裝的方法數﹒ 

(1)55  (2) 66  (3)132  (4)198  (5) 253﹒ 
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7. 空間坐標中有一球面（半徑大於0）與平面3 4 0x y+ = 相切於原點﹐請問此球面與三個坐標

軸一 共有多少個交點？  (1)1 (2) 2  (3)3  (4) 4  (5)5﹒ 

8. 請問下面哪一個選項是正確的？ (1) 7 33 7<   (2) 10 55 10<   (3) 100 302 10<   (4) 2log 3 1.5=   

(5) 2log 11 3.5< ﹒ 

9. 令橢圓
2 2

1 2 2
: 1
5 3

x y
Γ + = ﹑

2 2

2 2 2
: 2
5 3

x y
Γ + = ﹑

2 2

3 2 2

2
:
5 3 5

x y x
Γ + = 的長軸長分別為 l1﹑l2﹑l3﹒請問

下列哪一個選項是正確的﹖ (1)l1 = l2 = l3  (2)l1 = l2 < l3  (3)l1 < l2 < l3  (4)l1 = l3 < l2  

(5)l1 < l3 < l2﹒ 

10. 假設甲﹑乙﹑丙三鎮兩兩之間的距離皆為 20公里﹒兩條筆直的公路交於丁鎮﹐其中之一

通過甲﹑乙兩鎮而另一通過丙鎮﹒今在一比例精準的地圖上量得兩公路的夾角為45°﹐則

丙﹑丁兩鎮間的距離約為  (1)24.5公里  (2)25公里  (3)25.5公里  (4)26公里  (5)26.5

公里﹒ 

二二二二、、、、多選題多選題多選題多選題((((每題每題每題每題 5555 分分分分    共共共共 20202020 分分分分，，，，多一個少一個扣多一個少一個扣多一個少一個扣多一個少一個扣 1111 分分分分))))    

1. 坐標空間中﹐設直線
1 2

:
2 3 1

x y z
L

− −
= =

− −
﹐平面 1 : 2 3 0E x y z− − = ﹐平面 2 : 0E x y z+ − = ﹒ 

試選出正確的選項﹒ 

(1)點 ( )3,0, 1− 在直線 L上 (2)點 ( )1,2,3 在平面 1E 上 (3)直線 L與平面 1E 垂直   

(4)直線 L在平面 2E 上 (5)平面 1E 與 2E 交於一直線﹒ 

2. 設坐標平面上﹐ x坐標與 y坐標皆為整數的點稱為格子點﹒請選出圖形上有格子點的選

項﹕  (1) 2y x=  (2)3 9 1y x= +  (3) 2 2y x= − −  (4) 2 2 3x y+ =  (5) 9

1
log

2
y x= + ﹒ 

3. 最近數學家發現一種新的可以無縫密舖平面的凸五邊形 ABCDE﹐其示意圖如下﹒ 

關於這五邊形﹐請選出正確的選項﹒ 

(1) 2 2AD =  

(2) 45DAB∠ = °  

(3) 2 6BD =  

(4) 45ABD∠ = °  

(5) BCD△ 的面積為2 2﹒ 

4. 設 a﹐b﹐c皆為正整數﹐考慮多項式 ( ) 4 3 2 2f x x ax bx cx= + + + + ﹒請選出正確的選項﹒ 

(1) ( ) 0f x = 無正根  

(2) ( ) 0f x = 一定有實根  

(3) ( ) 0f x = 一定有虛根 

(4) ( ) ( )1 1f f+ − 的值是偶數  

(5)若 3a c b+ > + ﹐則 ( ) 0f x = 有一根介於 1− 與 0之間﹒ 
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三三三三、、、、填充填充填充填充題題題題    ((((每題每題每題每題 4444 分分分分    共共共共 44440000 分分分分))))    

1. 設 , , , , , , ,a b c d e x y z皆為實數﹐考慮矩陣相乘﹕

3 7
3 5 7

0 7
4 6

1 2 11 23

a b x

c d y
e

z

   
−    =    −    −   

﹐ 

則 y =     ﹒（化成最簡分數） 

2. 地面上甲﹑乙兩人從同一地點同時開始移動﹒甲以每秒4公尺向東等速移動﹐乙以每秒3公

尺向北等速移動﹒在移動不久之後﹐他們互望的視線被一圓柱體建築物阻擋了6秒後才又

相見﹒此圓柱體建築物底圓的直徑為    公尺﹒ 

3. 坐標平面上 O為原點﹐設 ( )1,2u =
�

﹐ ( )3,4v =
�

﹒令Ω為滿足OP x u y v= +
� � �

的所有點 P

所形成的區域﹐其中
1

1
2

x≤ ≤ ﹐
1

3
2

y− ≤ ≤ ﹐則Ω的面積為    平方單位﹒（化成最簡

分數） 

4. 某一公司﹐有 A﹑B﹑C三個營業據點﹐開始時各有36位營業員﹐為了讓營業員了解各據

點業務狀況﹐所以進行兩次調動﹒每次調動都是﹕將當時 A據點營業員中的
1

6
調到 B據

點﹑
1

6
調到 C據點﹔將當時 B據點營業員中的

1

6
調到 A據點﹑

1

3
調到 C據點﹔將當時 C

據點營業員中的
1

6
調到 A據點﹑

1

6
調到 B據點﹒則兩次的調動後﹐C據點有    位

營業員﹒ 

5. 如圖﹐正 ABC� 的邊長為1﹐並且 1 2 3 15∠ =∠ = ∠ = °﹒已知
6 2

sin15
4

−
° = ﹐則正 DEF�

的邊長為    ﹒（化為最簡根式） 
AA

B C

D

E F

1

2

3

 

6. 設 a﹑b為實數且 ( )( )2 6 80a bi i+ + = − ﹐其中 2 1i = − ﹒則 ( ),a b =（    ,    ）﹒ ﹞

7. 設點 ( )2,2A − ﹑ ( )4,8B 為坐標平面上兩點﹐且點C在二次函數 21

2
y x= 的圖形上變動﹒當C

點的 x坐標為某數時﹐內積 AB AC⋅
� �

有最小值    ﹒ 
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8. 空間中一長方體如右圖所示﹐其中 ABCD為正方形﹐ BE為長方體的一邊﹒已知

2 6
cot

5
AEB∠ = ﹐則 cot CED∠ =           ﹒ 

    

9. 設實數 a > 0﹒若 x﹑y的方程組

2 1

2

122

x y

x y a

x ay

− =

− =

 − =

  有解﹐則 a = ____________﹒ 

10. 有一橢圓與一雙曲線有共同的焦點 1F﹑ 2F ﹐且雙曲線的貫軸長和橢圓的短軸長相等﹒設 P

為此橢圓與雙曲線的一個交點﹐且 1 2 64PF PF× = ﹐則 1 2F F = ____________﹒ 
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臺北市立南港高工臺北市立南港高工臺北市立南港高工臺北市立南港高工 107107107107 學年度第學年度第學年度第學年度第一一一一學期學期學期學期        數學科數學科數學科數學科        期末段考期末段考期末段考期末段考題題題題目卷目卷目卷目卷 

答答答答    案案案案    欄欄欄欄    

學生姓名：                 班級：                   學號：           

一一一一、、、、單選題單選題單選題單選題：：：：((((每題每題每題每題 4444 分分分分，，，，共共共共 40404040 分分分分))))    

1111    2222    3333    4444    5555    6666    7777    8888    9999    10101010    

4444    2222    4444    1111    2222    2222    3333    5555    4444    1111    

    

二二二二、、、、多選多選多選多選題題題題    ((((每題每題每題每題 5555 分分分分    共共共共 22220000 分分分分，，，，多一個少一個扣多一個少一個扣多一個少一個扣多一個少一個扣 1111 分分分分))))

1111    2222    3333    4444    

(3)(5)    (1)(3)(5)    (1)(4)    (1)(4)(5)    

    

三三三三、、、、填充填充填充填充題題題題    ((((每題每題每題每題 4444 分分分分    共共共共 44440000 分分分分))))

1111    2222    3333    4444    5555    

7

2
 14.4 

7

2
 44 

6 2

2 2
−  

6666    7777    8888    9999    10101010    

( )4,12−  3−  
7

5
 14 16 
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